

ZPRAVODAJ



Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • červen 2013 • Číslo 220

MISS PES 2013 přináší i novinku

Úspěšná soutěž pro pejskaře a jejich čtyřnohé mazlíčky se uskuteční i v letošním roce. Přihlaste se! Hledáme nejsympatičtějšího pejska Mariánských Hor a Hulvák pro rok 2013. Zúčastnit se můžete velmi jednoduše. Na e-maileovou adresu soutez@misspes.cz pošlete maximálně 5 fotografií svého pejska, napište nám jeho jméno, plemeno a věk. Do soutěže se mohou zapojit stejně jako v loňském roce samozřejmě také kříženci, důležité je zejména to, aby byli řádně přihlášení. Fotografie by měly být aktuální, využít můžete období letních prázdnin a poslat



CENU Nejsympatičtější pes roku 2012 získala v loňském roce Zorka, roztomilý kříženec z Korunní ulice.

nám snímky psů třeba z vaší dovolené. Fotografie zasílejte nejpozději do 30. září 2013. V říjnu proběhne vyhlášení sou-

těže a nejsympatičtější pejsci dostanou granulace, pamlsky a další zajímavé ceny. Novinkou letošního ročníku je zároveň také vyhlášení speciální kategorie „Mazlík“ roku. Jedná se o reakci na podněty občanů našeho městského obvodu, kteří mají kočky, papoušky, morčata a další domácí mazlíčky, a také by chtěli soutěžit. Vyšli jsme jim vstříc, a proto letos můžete do speciální kategorie soutěže přihlásit jakékoli zvířátko, se kterým doma bydlíte.

Pejsci budou hodnoceni zvlášť, ostatní zvířátka dohromady. Na vaše fotografie se velmi těšíme.

Patrik Hujdus, radní

OSTRAVA!!!

Citát: Je možno milovat a nebýt přitom šťasten, je možno být šťasten a nemilovat, ale milovat a být přitom šťasten, to by byl zážrak.
Balzac

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Rozhovor s Milenou Glinzovou, ředitelkou KMS str. 3



Dívky z MŠ Matrosova uspěly ve výtvarné soutěži str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 15. srpna 2013

Vážení a milí spoluobčané,

prázdniny a čas dovolených již klepou na dveře, a tak mi dovolu- te, abych vám popřála klidné prožití volných dnů, ať už v naší krásné zemi či za humny. Rozjeďte se k vodě, na skály, do přírody, do měst, prostě kamkoliv, kde si s rodinou užijete krásnou dovolenou.

Budeme rádi, když nám pošlete ze svých cest pohled s krátkým pozdravem. Pište na adresu - ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava-Mar. Hory. Nejhezčí pohled odměníme.

Vaše starostka Liana Janáčková

Mentoring otevírá ženám dveře k novému zaměstnání

Jste ženou starší 50 let a hledáte práci? Průvodcem na vaší cestě k novému zaměstnání nebo k podnikání se může stát projekt Mentoring otevírá dveře. Ten nabízí jednak individuální poradenství a vedení, jednak řadu zajímavých kurzů zaměřených na podporu sebevědomí, přípravy na pracovní pohovor nebo sebezpoznání. Přináší i jedinečný počítačový kurz a mnoho

dalšího. Individuální poradenství na míru začíná už v červenci 2013, další kurzy budou probíhat ve dvou dalších etapách od září. Více informací podá Monika Osičková: athena.mo@seznam.cz, tel.: 608 400 197, www.mentoringoteviradvere.cz. Tento projekt je financován z ESF prostřednictvím OP LZZ a ze státního rozpočtu ČR.

Představujeme živnostníky: kamnář Martin Schorník

Vážení čtenáři, již přes rok vás v našem zpravodaji seznamujeme s osobnostmi z různých prostředí, ať školského, medicínského, podnikatelského a řadou dalších. Nově bychom rádi otevřeli možnost představení i drobným podnikatelům, živnostníkům či řemeslníkům, kteří by nám ukázali svou tvorbu, výrobky nebo nápady. Jako prvního jsme oslovili Martina Schorníka, který je vyučen v oboru kamnář. Tuto starou a zároveň moderní a vysoce žádanou profesi provozuje jako živnostník v Mariánských Horách již pět let. Je členem Cechu kamnářů České republiky. Za tu dobu vybudoval na zakázku již pěknou řádku krbů a kamen tzv. na klíč, to znamená od návrhu přes projekt až po realizaci. Nyní by vám chtěl představit horkou novinku, a to pizzapec, na jejíž výhody a přednosti se ptáme za vás:

■ Co vlastně taková pizzapec „umí“ a proč ji občanům doporučujete?

Je možné v ní upravit veškeré

potraviny. Od masa až po pečené buchty a pečiva. Je výjimečným tím, že se potraviny připravují přímo v místě, kde se topí, a hotové jídlo má jinou chuť než grilované. Pec funguje na principu sálavého tepla. Po hodině až hodině a půl hoření dosahuje teploty 300 °C. Po roztopení se dá pec vymést a je připravena pro pečení pečiva. Pro přípravu pizzy a masa se udržuje tzv. věčný oheň (pec se nevymetá).

■ Jak je postavení pizzapece náročné na prostor? Umíte ji navrhnout a umístit do jakéhokoli místa? Potřebuje nějaké speciální podmínky?

Existuje hned několik druhů a velikostí, přičemž nejmenší pec potřebuje 110 cm hloubky a 80 cm šířky. Tato varianta je vhodná pro soukromé užití do rodinných domů a zahrádek. Při dodržení podmínek ji lze použít i v interiéru.

■ Musí být pizzapec umístěna na stálé místo, nebo může fungovat i jako mobilní?

Pizzapec může být přenosná, tím, že je nastálo zabudovaná na pojízdném vozíčku zkonstruo-

vaném přímo pro tyto účely. Celková váha je 450 kilogramů.



NA SNÍMKU je Martin Schorník u pizzapece, v níž je možné připravit veškeré potraviny, které pak mají vynikající chuť.

■ A co časová náročnost? Kdyby si u vás zákazník objednal pizzapec například

ještě tento měsíc, zhotovíte mu ji už na léto, aby si všechny ty dobroty, které se dají v peci upéct či ugrilovat, stihl vychutnat?

Příprava trvá tři až čtyři týdny a samotná montáž pak jeden až dva dny.

■ Tak to je skvělé. A nakonec: jaká je cena za pořízení pece na klíč?

V základním provedení stojí nejmenší verze, tj. 110 cm hloubky a 80 cm šířky bez mobilního vozíčku a mozaikové úpravy, od 36 tisíc korun.

Občané našeho obvodu dostanou 10procentní slevu, pokud si závazně, to znamená i se složením zálohy, objednají pizzapec během června a července.

Vážení čtenáři, toto bylo představení Martina Schorníka <http://www.krby-schornik.cz>. Příští Okénko živnostníka může patřit právě vám či vašemu nápadu. Kontaktujte, prosím, redaktorku Simonu Součkovou na adrese: zpravodaj@marian-skehory.cz.

V Duhovém domě pečují o postižené

Jistě jste zaznamenali, že je již na Hulváckém kopci v provozu Duhový dům pro handicapované – zařízení pro Ostravu určitě nesmírně potřebné. Myšlenka, u jejíhož zrodu zhruba před deseti lety stála paní Věra Ráková, a na kterou pozitivně reagoval a přípravu projektu započal tehdejší náměstek primátora Zbyněk Pražák s pracovním názvem Malé Versailles, později Komunitní centrum, dnes Duhový dům. Projekt měl být popojen i s novým domovem důchodců, ale z tohoto záměru nakonec z finančních důvodů sešlo. Vážím si toho, že město Ostrava dokázalo přes všechny porodní bolesti tento dům vybudovat, po problémech s dodavatelem zkolaudovat a uvést do provozu.

Drobný stín ale přesto zahluje tento bohubilý počín. Vedení našeho městského obvodu nebylo přizváno ani na slavnostní položení základního kamene, ani na kolaudaci. Je to bezprecedentní přehlížení místní samosprávy, nevidané v jiných obvodech.

Proto velmi oceňujeme přístup provozovatele zařízení, a to Slezské diakonie, jehož ředitelka Zuzana Filipková pozvala vedení obvodu i sociální pracovníce na jeho prohlídku. Byli jsme překvapeni účelným rozdělením na lůžkovou část a denní stacionář, úroveň vybavení a především profesionálním přístupem pracovníků Slezské diakonie. Ráda jim touto cestou děkuji. Požádala jsem je o krátký článek, který v tomto Zpravodaji zveřejňujeme.

A moje poslední postesknutí – byla bych ráda, kdyby město Ostrava našlo ve svém rozpočtu finance na příjezdovou komunikaci k zařízení, která měla být vybudována v předstihu před stavbou Duhového domu. Snad to jako prioritu cítí i pan náměstek dopravy a zároveň zastupitel našeho obvodu, který se na fotkách u základního kamene spokojeně usmívá. Doufám, že stejně spokojeni brzy budou i majitelé okolních soukromých pozemků, jimž současná neexistence komunikace brání plně využívat své nemovitosti. A i samotné zařízení si jistě zaslouhuje důstojný příchod i příjezd k objektu.

Těším se na kolaudaci.

Liana Janáčková, starostka

Na území městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na ulici Klostermannově vyrostlo na zelené louce zařízení sociálních služeb Duhový dům, který provozuje Slezská diakonie. Jsou zde poskytovány sociální služby lidem s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením. Konkrétně jsou to tři druhy sociálních služeb – domov pro osoby se zdravotním postižením, denní stacionář a odlehčovací služba. „Jednu část komplexu tvoří prostory denního stacionáře, ve druhé jsou apartmánové domy s odlehčovací službou, která je určena lidem s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením a pečujícími osobám. Cílovou skupinou jsou lidé se vstupním věkem od jednoho roku do šede-

sátí let,“ uvedla vedoucí střediska Nikola Šimková s tím, že odlehčovací služba je poskytována ve dvouložkových apartmánech s kuchyňským koutem, vlastním sociálním zařízením a terasou. Odlehčovací službu, která funguje nepřetržitě, lze poskytovat nejdéle tři měsíce.

V prostorách stacionáře, který má kapacitu 54 uživatelů, je k dispozici multifunkční místnost s audiovizuálním a počítačovým koutkem, čtyři pracovní – arte, košíkářská a keramická pracovna, pracovna pro nácvik sebeobslužných činností a sociálních kompetencí, dvě relaxační místnosti a rehabilitační místnosti. Stacionář funguje v pracovní dny od 6.30 do 17 hodin. V domově jsou pro osoby s těžkým tělesným a kombinovaným postižením ve věku od 18 do 50 let k dispozici jednolůžkové apartmány s kuchyňským koutem, vlastním sociálním zařízením a terasou. Provozní doba domova je nepřetržitá.

Duhový dům Ostrava vznikl za finanční podpory Regionálního operačního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013, z rozpočtu regionální rady. V zařízení je k dispozici celá řada odborníků, například fyzioterapeut, zdravotní sestra, speciální pedagog či psycholog. V nabídce fakultativních služeb zařízení je také svaz uživatelů či rehabilitace. Blíže informace jsou uvedeny na www.slezskadiakonie.cz. Zařízení je aktuálně schopno nabídnout zájemcům volnou kapacitu ve všech svých službách.



Druhá květnová neděle patřila Dni matek

U příležitosti Dne matek se v domech s pečovatelskou službou Novoveská a Šimáčkova uskutečnila společenská setkání. Hudební doprovod zajistil již tradičně Vladimír Rezáč.



Koncert ke Dni matek

V úterý 21. května se konal v obřadní síni ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky třetí koncert letošního ročníku Festivalu ostravských ZUŠ zaměřený ke Dni matek. V publiku byli rodiče a příbuzní účinkujících žáků ze ZUŠ Mariánské Hory, Hrabůvka, Zábřeh, Svinov a Polanka. Program tvořila především komorní hudba.

Sté narozeniny oslavila Ludmila Sroková

Dne 8. května se v Ostravě-Mariánských Horách dožila krásných sto let paní Ludmila Sroková. K tomuto významnému životnímu jubileu jí osobně blahopřál první místostarosta městského obvodu Jiří Boháč a ředitel okresní správy sociálního zabezpečení Michal Ztratil. Paní Sroková se vyučila

v oboru uzenářství, v tomto oboru později pracovala také s manželem. Když se po čase osamostatnila, provozovali soukromou hospůdku ve Fulneku, později také v Ostravě-Michálkovicích. Návodem této stoleté babičky, jak se dožít tak vysokého věku, je pracovat, pracovat a zase jen pracovat.

Velmi milá slova nám napsala o své babičce její vnučka Pavlína Stankayová:

Babička Ludmila se narodila 8. května 1913 v Ostravě, tedy rok před začátkem první světové války. Prožila obě světové války, v té první padl její tatínek, tehdy jí nebyly ještě ani dva roky. Od roku 1953 bydlela v Mariánských Horách a žije zde dodnes ve svém domku, kde se o ni stará dcera Marta Zemánková. S manželem Vojtěchem, který zemřel před čtyřmi lety, oslavila před pěti lety 70 let manželství, tedy platí svatbu. Babička vychovala tři děti, dva syny a dceru, a má sedm vnučat a deset pravnoučat. Moc ráda a krásně zpívá a jejím velkým koníčkem bylo vyšívaní a háčkování, posledních pět let už se tomuto koníčku bohužel nemůže věnovat, protože jí neslouží dobře oči. Paměť má stále dobrou, ráda nám vykládá, co ve svém dlouhém životě prožila, a musím říct, že jsou to velmi zajímavé příběhy.

Pavlína Stankayová, vnučka



NA SNÍMKU je oslavenkyně s celou rodinou v kostele Panny Marie Královny v Mariánských Horách, kde oslavila své krásné životní jubileum.



KRÁSNE devadesátiny oslavil 8. května pan Ivan Novotný, kterému přeje stále zdraví, životní vitalitu, pozitivní náladu a spokojenost do dalšího života.

Na snímku je s Marcelou Kocovou, vedoucí odboru péče o seniory a osoby se zdravotním postižením mariánskohorské radnice, která mu za nás všechny pogratulovala.

Setkání starostek

Začátkem května se konalo v Mariánských Horách již XX. setkání starostek ČR. Mé pozvání přijalo na třicet kolegyn z celé republiky, převážně však z našeho kraje. Ve čtvrtek dopoledne byl pracovní program zahájen zajímavou přednáškou na téma Komunikace s médii. Odpoledne starostky navštívily Landek, sfáraly do podzemí, absolvovaly

ly ukázkový okruh a poslechly si výklad o historii ostravského hornictví. Poté se přesunuly do Centra bezpečné jízdy firmy Libros, kde podepsaly společně komuniké, podporující osvětu v oblasti bezpečnosti dopravy. Pátek opět patřil přednáškám – Pracovní právo a Mozkový jogging.

(Pokračování na str. 3)

„Nejlepší vizitkou učitelky je, když k ní děti každé ráno běží a nepláčou,“ říká ředitelka Křesťanské mateřské školy Milena Glinzová

Milena Glinzová

● Pochází z Lašska, z Kopřivnice

● Bydlí v Plesné, ale Mariánské Hory jsou jí bytostně nejbližší

● Od roku 1979 pracuje v Ostravě

● Učila v mateřské škole v Ostravě-Polance

● Pracovala na Školském úřadě Ostrava

● V roce 2012 vyhrála výběrové řízení na pozici ředitelky v Křesťanské mateřské škole

● Je vdaná

Motto: Chovám se k ostatním tak, jak bych chtěla, aby se chovali oni ke mně.

■ Máte za sebou první školní rok ve funkci ředitelky mateřské školy. Jaký byl?

Byl to náročný rok. Po dlouhé době se ve školce změnilo vedení a někteří zaměstnanci měli obavy z budoucnosti. Myslím, že se brzy podařilo nastolit vlivnou a otevřenou komunikaci. V průběhu školního roku jsme vzali pod svá křídla alternativní školku, ze které odešla na vlastní žádost její ředitelka. Vedení úřadu dlouho hledalo odborníka, který by mohl alternativní mateřskou školu řídit. Bohužel se nikdo takový, kdo by měl zkušenosti s alternativní pedagogikou, nenašel. Situace byla komplikovanější o to více, že nastala počátkem školního roku. Aby nemusela být školka úplně zrušena, souhlasila jsem s tím, že se stanu dočasnou zástupkyní ředitele školy. Přineslo to hodně vypjatých situací, ale díky podpoře Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, magistrátu města i Moravskoslezského kraje se podařila zvládnout situace, která vypada-



MILENA GLINZOVÁ na chodbě školky, kde dělají společnost malým předškolákům známé pohádkové bytosti.

la jako neřešitelná. Velice bych chtěla poděkovat celému týmu zaměstnanců, učitelkám obou mateřských školek, kuchařkám i uklízečkám za jejich práci, pozitivní přístup, vstřícnost a ochotu. Zvláštní poděkování si zaslouží má zástupkyně Eleonora Juřicová a vedoucí školní jídelny – finanční referentka Hana Pytlová. Jsem ráda, že je tu všechny mám a že jsem nastoupila právě do této školky. Když se ohlédnu zpět, tak bych nic neměnila.

■ Něco se přece změnilo, začali jste se stavebními úpravami. Co bude následovat?

Prostory školky jsou členité a spojovací chodby poměrně dlouhé. Nápad vrátit se k dětským motivům a namalovat na zdi pohádkové bytosti vzešel od učitelky. Děti jsou nadšené a výsledek předčil i moje očekávání. Dobře hospodaříme, a tak se nám povedlo z provozních peněz pořídit novou rozvodnou skříň a provést rekonstrukci jedné ze čtyř dětských umyváren. Ještě letos máme v plánu pokračovat v modernizaci těch zbývajících. Příští rok nás snad čeká výměna oken a celkové zateplení budovy.

■ Dokážete poznat, kdo má ty nejlepší předpoklady být skvělou učitelkou?

Mám velké štěstí, že máme vynikající učitelky, jaké si mohou nejen rodiče, ale především děti přát. Protože se jedná o každodenní řeholi, učitelka musí být trpělivá a hlavně musí mít děti ráda. Jinak se velmi trápí a to se odrazí na její práci. Nejlepší vizitkou učitelky je, když k ní děti každé ráno s radostí běží a nepláčou.

■ Ve školce jste velmi činorodí. Rozjeli jste i nové projekty?

V letošním školním roce

jsme zahájili novou spolupráci s Potravinovou bankou, kde jsme se podíleli na potravinové sbírce. Tato potravinová sbírka rodiče velice zaujala a velmi aktivně se do ní zapojili, a mohu říci, že nejen do této sbírky. Tradici chceme vytvořit i tím, že jednou ročně budeme nakupovat hračky, které se šíjí pod záštitou Charitního domu sv. Alexandra.

V průběhu roku jsme připravili celou řadu pěkných akcí a nyní chystáme školní výlet, oslavu Dne dětí a rozloučení s předškoláky. Školní rok pro nás posledním červnovým dnem nekončí, protože budeme mít první dva týdny v červenci otevřeno. Přihlásilo se k nám hodně dětí z dalších školek. To, že pár dní chodí jinam, jim nevadí, naopak se těší, že zažijí něco jiného.

■ Celý den jste obklopena dětským švitořením, máte na starosti spoustu manažerských úkolů a administrativy. To musí být hodně náročné, odkud čerpáte další energii?

S manželem se věnujeme hodně výletům a poznávání památek, hlavně hradů a zámků.

Rádi jezdíme do Beskyd nebo Jeseníků. Poslední dva roky už netrávíme dovolenou v zahraničí, ale podnikáme jednodenní výlety, protože jsme si pořídili

bernského salašnického psa. Vždy, když někam odjíždíme, mu řekneme, že jedeme do obchodu a že mu koupíme rohlík. Jinak by byl hodně smutný, že jsme celý den pryč. Není tak dávno, co jsme si pořídili na bydlení srub na kraji lesa, kde s velkým potěšením trávíme skoro všechny volný čas. I když máme rádi návštěvy, žijeme s manželem hodně jen pro sebe. Mou největší relaxací je oprava naš dům a pes.

■ Tak to se musím zeptat, jestli s vámi obývá i společnou ložnici...

Pejssek Aboni má tři roky, a i když je miláčkem nás obou, má svou zateplenou boudu venku na verandě. Ale má samozřejmě výsostné právo jít dovnitř, s výjimkou horního patra a hostinského pokoje, kam nesmí. Je na nás hodně závislý. Když je manžel třeba tři čtyři dny pryč, tak začne tesknit. Lehne si na jeho papuču a smutně kouká a čeká.

Před uzávěrkou zpravodaje jsme se dozvěděli, že konkurz na ředitelku Alternativní mateřské školy vyhrála a radou byla jmenována Olga Křížová, které gratulujeme a přejeme hodně úspěchů v novém prostředí.

Setkání starostek

(Pokračování ze str. 2)

Všechny přednášky pro nás připravily vynikající lektorky společnosti Erudio Patria. Večer jsme se věnovaly kultuře – zhlédly jsme skvělé představení Plešatá zpěvačka na scéně Nová aréna, které volně navazovalo na téma médií z předcházejícího dne. V sobotu a neděli v hotelu Sepetná na Ostravici byl už volnější program, který starostky vyplnily seminářem arteterapie, různými kreativními kurzy, případně ty sportovněji založené vyšlapem na Lysou horu pod

vedením naší tajemnice Pavly Uhrové. Nejdůležitější na celé akci však byly chvíle diskusí, předávání zkušeností i vzájemných rad.

Přestože jsem toto jubilejní XX. setkání považovala za poslední, zúčastněné dámy mě vehementně přesvědčily (a přiznávám, že jim to ani nedalo moc práce), že příští rok se sejde znovu. Za významnou pomoc při organizaci děkují Pavle Uhrové a Hance Blinkové.

Milé starostky, těším se na XXI. setkání.

Liana Janáčková

Zvyšování nájmu v obecních bytech

V měsíci březnu začal proces zvyšování nájmu v obecních bytech v našem obvodu. První fází byl dodatek k nájemním smlouvám, kterým jsme nabídli se dohodnout s nájemníky na zvýšení nájmu. Tento návrh se řídí § 696 Občanského zákoníku. V případě, že nájemce nesdělí pronajímateli písemně do dvou měsíců od doručení návrhu, že se zvýšením nájmu souhlasí, má pronajímatel právo navrhnout ve lhůtě dalších tří měsíců, aby

výši nájmu určil soud. Ke dni uzávěrky tohoto článku písemné souhlasné stanovisko nezaslalo na bytový odbor přibližně 70 nájemníků. Všichni nájemníci, kteří podepsali dodatek nebo písemně souhlasili s návrhem, během měsíce června dostanou do svých schránek nový evidenční list. Do konce měsíce června budeme přijímat písemné souhlasy s návrhem na zvýšení nájmu a poté předáme záležitost advokátní společnosti, prostřednictvím které se obrátíme na soud, aby rozhodl o výši nájmu v místě a čase obvyklém.

Lukáš Lesňák, vedoucí bytového odboru



STAROSTKY absolvovaly bohatý program, s velkým nadšením si vyzkoušely arteterapii.

Etický kodex je závazný pro všechny zaměstnance

V průběhu května byl vydán Etický kodex zaměstnanců statutárního města Ostravy zařazených do Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. „Do uvedeného dokumentu může nahlédnout veřejnost, jeho plné znění je zveřejněno na webových stránkách www.marianskehory.cz. Mezi nejdůležitější cíle kodexu patří zlepšení a posílení kladného vnímání úřadu jako organizace, včetně zvýšení loajality zaměstnanců,“ popsala tajemnice Pavla Uhrová a doplnila, že souhrn

navodů a doporučení by měl napomáhat otevřeně komunikaci a být předpokladem účinného vedení zaměstnanců. Konkrétní informace o kodexu získali vedoucí zaměstnanci radnice na workshopu, jehož smyslem bylo předat nejen teoretické informace o etice, ale hlavně vysvětlit potřebu přijetí tohoto dokumentu. Během května absolvovali rovněž všichni zaměstnanci úřadu akreditovaný e-learningový kurz na téma Etika ve veřejné správě. „Věřím, že absolvování

tohoto kurzu a přijetí etického kodexu přispěje nejen k pozitivnímu vnímání úřadu ze strany široké veřejnosti, ale také k celkově příjemnému klimatu na našem úřadě, k pohodovému pracovnímu prostředí, maximální vstřícnosti, porozumění, kolegiálnosti a ochotě vzájemně si pomoci,“ upřesnila tajemnice Pavla Uhrová, která připomněla, že na vzniku etického kodexu měli příležitost se spolupodílet všichni zaměstnanci úřadu, a poděkovala těm, kteří tuto možnost využili.



Uctili památku 68. výročí osvobození

PIETNÍ AKT se uskutečnil na několika místech v našem obvodu – u památníku letce na Hulváckém kopci, u Památníku padlých na Matrosově ulici, na hřbitově a v ulici Hozově, kde starostka Liana Janáčková společně s prvním místostarostou Jiřím Boháčem uctila památku padlých hrdinů druhé světové války.

Stáří očima dětí vypadá hezky

Kulturní odpoledne spojené s vyhlášením výsledků literární a výtvarné soutěže Stáří očima ostravských dětí a mládeže se uskutečnilo ve společenském sále Knihovny města Ostravy. Na programu byly kromě předání ocenění vítězům také vernisáž oceněných výtvarných prací a koncert studentů ZUŠ Edvarda Runda. Výtvarné a literární soutěže se zúčastnila více než tisícovka děvčat a chlapců ze čtyř ostravských základních kol. Poroty vybraly a posuzovaly 274 výtvarných prací, z nichž bylo oceněno devět příspěvků a ze 141 literárních prací bylo oceněno 15 příspěvků. Autorům ohodnocených prací byly předány věcné odměny, na které přispěl finančně také městský obvod Mariánské Hory a Hulváky.

„Získali jsme celou řadu zkušeností. Všichni pedagogové i organizátoři se shodli, že projekt svým tématem vyvolal až překvapující zájem děvčat i chlapců, rodičů i prarodičů. Souhrnně zazněl názor, že

projekt má smysl a že děti literární a výtvarné práce dělaly rády. Odborníci se shodli, že to vedlo k uvědomění sounáležitosti mladé i starší generace a celých rodin,“ uvedl Jiří Hon z ostravského debatního klubu „MY 50+“. Projekt se uskutečnil v rámci Evropského dne mezigenerační solidarity v Ostravě poprvé. „Poděkování patří radě městského obvodu a paní starostce Lianě Janáčkové za vstřícnost a pomoc, která nám byla poskytnuta. Bez ní by projekt zůstal jen na papíře,“ vyjádřil Jiří Hon.

Vážení čtenáři, zveřejňujeme jeden z oceněných skutečných příběhů, který napsal devítiletý školák Vojtěch Poloch:

Zážitky s babičkami a dědečkem

Já, Vojta, budu vyprávět o jarních prázdninách, ve kterých jsem zažil spoustu legrace a zábavy se svými prarodiči.

Nejdříve jsme jeli za babičkou a za dědou. Bydlí na vesnici v Dobraticích v rodinném

domku. Po přjetzu jsem se přivítal s dědou a předal jsem mu nákup. Babičku jsme našli v kuchyni a byli jsme rádi, že ji zase vidíme. Potom jsme ukázali vysvědčení a začali jsme si povídat. Zeptal jsem se dědy, jak se mu daří v létání (on je totiž pilot). Řekl mi, že to není špatné, ale v mlze prý nelétá. Mezitím nám babička nachystala výběrné koláče, které sama upekla. Babička umí péct výborně a ráda se rozdělí. Takže se nestane, že bychom byli o hladu. Na večeri jsme měli bigus – to je dušené zelí s kousky masa a kořením.

Druhý den ráno jsem babičce pomohl nachystat snídani a venku jsem odhrnul sněž z chodníku. Potom jsme šli na chvíli bobovat a ukázali jsme dědovi skvěle uježděné tratě. Po obědě nám babička a děda řekli, jak to bylo, když byli malí. Babička pomáhala na poli a dědeček pásal krávy. Mám rád, když nám takhle povídají. Vždycky se něco dozvím a lépe si představím, jak to bylo kdysi.

Srandovní je, že když se zapomenou, tak začnou mluvit „po dobraticku“ (třeba „Kaj moš to vajco?“ znamená „Kde máš to vajíčko?“). Odpoledne jsme sbalili věci, rozloučili jsme se a pak odjeli.

Tím ale zážitky nekončí. Doma ve vedlejším bytě na nás čekala další babička. Ta ale bez dědy. Často nás hlídá, když jsou rodiče v práci. Proto se s ní vidíme častěji než s babičkou z Dobratic. Často s ní hrajeme karty, hry, a jindy si hrajeme sami a babička si čte s oblibou noviny. Když jsme přišli, s radostí nás uvítala, protože se jí po nás už stýskalo. Chvilí jsme si hráli a babička nám nachystala pomeranč. Zase jsem se cítil jako doma.

Babičky a dědečka mám rád.

Jsou bezva!

Vojtěch Poloch, 4.A, 9 let
ZŠ Gen. Janka



NA SNÍMKU je oceněný Vojtěch Poloch s autorem projektu Jiřím Honem (vlevo) a místostarostou Jiřím Jezerským.

Taneční studio sbírá na soutěžích cenné kovy

Od konce března probíhá soutěž tanečních formací a ostravské taneční studio BEAT UP boduje ve všech směrech. V regionálním kole, které se konalo v Opavě, si kategorie dětí a dospělých vytančila zlato. „Formace hlavní věkové kategorie s názvem Gravitace si z celkového počtu 21 tanečních formací z mistrovství Moravy v Přerově přivezla rovněž kov nejčestnější. Na mistrovství

republiky, které se konalo v sobotu 25. května v Brně, ujistili naši tanečníci porotu, že jsou opravdu nejlepší a právem si zaslouží titul Mistři republiky ve street dance choreografiích,“ vyzdvihla hlavní úspěchy studia jeho vedoucí Lenka Langoová. Blahopřejeme i my, protože taneční studio skvěle reprezentuje nejen náš obvod a město Ostravu, ale celý Moravskoslezský kraj.



I retardéry zabraňují úrazům

Před několika týdny nechala radnice na žádost občanů instalovat na ulici Baarově retardér kvůli zpomalení dopravy. Umístili jsme jej dle rozhodnutí Dopravního inspektorátu Policie ČR asi uprostřed délky komunikace Baarova, zhruba u výjezdu od garáží. A okamžitě následovaly reakce řidičů – jednak pozitivní (radnice správně zareagovala na přání občanů, a tím přispěla ke zvýšení bezpečnosti na této ulici), jednak negativní (proč vůbec, proč tak blbě, a zda jsme se nezbláznili).

Tak tedy vezte, milí řidiči, nezbláznili jsme se a i nadále budeme využívat všechny prostředky, abychom zabránili možným úrazům na cestách. Ostatně v posledních dnech se již odmítavě reakce neobjevují, řidiči si zvykají. Stejně jako na „dvacítku“ a pravidlo pravé ruky na Korunní ulici. Upozorňujeme, že tam pořád občas nepravdělně hlídají, a případně pokutují nezodpovědné řidiče strážníci Městské policie Ostrava. Tak pozor na peněženky!!!

Liana Janáčková, starostka

Nový tržní řád mění dosavadní pravidla

Nová podoba tržního řádu, kterou schválilo město Ostrava 6. dubna, přináší zásadní změny. Nejvýznamnější novinkou je zákaz podomního i tzv. pochůzkového prodeje. Na změny už museli zareagovat také provozovatelé prodejních stánků, protože město vyčlenilo místa, kde mohou trhovci své zboží prodávat. Vedení městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky nové nařízení vítá. „Občané byli často

obtěžováni nejen na ulicích, ale i ve svých domovech prodejci, kteří neváhali klamavým způsobem nabízet nejrůznější zboží. Nejhroženější skupinou byli senioři, kteří nedokázali často odolat a výrobky si pod nátlakem koupili,“ uvedl místostarosta Jiří Boháč. Občané nyní mohou v podobných případech kontaktovat městskou policii. Starostka Liana Janáčková vyzývá obyvatele, aby nebyli lhotejní:

„Strážníci mají možnost projeďte z veřejných prostranství vykázat nebo je pokutovat.“ Za porušení tržního řádu hrozí právníkům osobám pokuta až 200 tisíc korun, fyzickým osobám pak 30 tisíc korun. Zákaz pochůzkového prodeje se netýká oficiálně schválených charitativních akcí. Nový tržní řád upravuje také otevírací dobu předzahrádek restaurací a barů, kdy může být jejich provoz prodloužen až do půlnoci.

Holčičky z MŠ Matrosova uspěly ve výtvarné soutěži

V naší školce máme šikovné a nadané děti. Radujeme se z ocenění Julinky Krčmařové (třída Berušky) a Adélky Mülle-



rové (třída Kuřátka) ve výtvarné soutěži pořádané SVČ Ostrčilova na téma Příroda volá SOS! Dívčátka uspěla v konkurenci 48 dětí v kategorii do šesti let. Slavnostní vyhlášení výtvarné soutěže se konalo v Komenského sadech na akci Den Země, kde proběhla také vernisáž všech obrázků. Holčičky obdržely diplomy a drobné dárečky. Práce budou vystaveny v galerii SVČ „Oběma očima“. Všem čtyřem zúčastněným malíčkám naši mateřinky děkujeme za reprezentaci.

Julince a Adélce gratulujeme!
**Za celý kolektiv
MŠ Matrosova
Šárka Krčmařová, učitelka**

BEZVA LIDI vzdělávali Mariánské Hory a Hulváky

Díky finančnímu daru, který občanské sdružení BEZVA LIDI obdrželo od městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v rámci Projektu 150 tisíc pro lidi, proběhly v dubnu a květnu letošního roku pro občany tohoto městského obvodu napříč generacemi tři samostatné vzdělávací akce. V dubnu občanské sdružení realizovalo seminář Výchova psa, který byl určen žákům vyššího stupně ZŠ Gen. Janka. Zkušená veterinární lékařka a chovatelka psů vysvětlila

žákům, jak psa vychovávat, ale také jak si s ním hrát, čím odměňovat, jak jej naučit novým „kouskům“. V měsíci květnu se vzdělávání posunulo generačně výše. Proběhl seminář Arteterapie pro učitele ZŠ Gen. Janka, kdy se pedagogové pomocí využití jednoduché arteterapeutické techniky, která má okamžitý relaxační dopad, učili relaxovat, pracovat se stresem a v neposlední řadě se také nechali inspirovat pro samotnou výuku. Jednou z účastnic

semináře byla také Šárka Fehérová, ředitelka ZŠ, která seminář zhodnotila těmito slovy: „Velká většina účastníků si to opravdu užila a načerpala energii pro naši složitou práci. S arteterapií jsme se setkali poprvé a je pro nás zajímavou inspirací.“ Posledním seminářem tohoto projektu byl seminář Trénování paměti pro seniory v Domě s pečovatelskou službou na ulici Novoveské, kde lektorky občanského sdružení společně s účastníky pracovali a posilovali paměť, učili se využívat technik trénování paměti v praxi, a tím také utužovat své sebevědomí. Jednotlivé techniky byly přizpůsobeny schopnostem a dovednostem přítomných seniorů. „Trénování paměti se seniory je aktivita, která je pro nás lektory velmi povzbuzující. Dalo by se říci, že výsledky jsou viditelné takřka okamžitě,“ blíže popsala lektorka Alena Gebauerová. Velké poděkování patří nejen městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky za laskavé poskytnutí finančních prostředků, ale také všem účastníkům tří vzdělávacích akcí, realizovaných v rámci projektu Vzděláváme Mariánské Hory a Hulváky, jejichž aktivní účasti si zástupci občanského sdružení BEZVA LIDI velmi váží.



CÍLEM občanského sdružení je setkávání a předávání zkušeností všech „bezva lidí“ – malých i velkých.

Výlet dětí na SuperStar

Absolventi kurzu mediální výchovy ze Základní školy Generála Janka se ve dnech 12. a 13. května zúčastnili výletu do Prahy na živý přenos pěvecké soutěže Česko Slovenská SuperStar 2013. „Do Prahy jsme cestovali vlakem Leo express, ve kterém jsme se nenudili díky vlakovému portálu s filmy, řadou her a hudbou. Možnost podívat se do ateliéru, odkud se SuperStar vysílá, a zúčastnit se osobně jednoho z finálových večerů nemá každý, proto výlet dostali za odměnu pouze ti žáci, kteří do kurzu mediální výchovy chodili pravidelně. Jsem rád, že si to opravdu užili,“ uvedl radní našeho městského obvodu Patrik Hujdus. V Praze měly děti zajištěno hotelové ubytování v bezprostřední blízkosti

barrandovských ateliérů, takže po večeri se do televize všichni přemístili během deseti minut. Skupinka šesti dětí z našeho městského obvodu byla dokonce několikrát přímo vidět i v záběru kamer v televizním vysílání, a přestože na základě hlasování diváků vypadla jejich favoritka Veronika Stýblová, dětem se na SuperStar velmi líbilo. „Byli jsme ohromeni tou září reflektorů a různých světelných efektů. Bylo tam trochu horko, ale měli jsme skvělá místa hned ve druhé řadě, takže jsme na všechny účinkující finalisty, porotu a moderátory velmi dobře viděli. Bylo to super,“ potvrdily nadšené děti bezprostředně po návratu z výletu ve vysílání Hitrádia Orion, kam se cestou z nádraží společně zastavily.



DĚTI měly možnost vyfotit se také s moderátory SuperStar Zorou Kepkovou a Romanem Juraškem.

Nejen velcí lidé mohou dělat velké věci

Naše nejmenší děti ze třídy Sluníčka MŠ Gen. Janka vzplály nad nápadem vytvořit si vlastní popelnici a začít do ní sbírat papírový odpad hromadící se v naší školce. Předpokládali jsme, že se nevelká nádoba bude plnit dlouho, avšak děti si poradily po svém. Ze společných nástěnek začaly ubývat obrázky. Kde mizely, je zcela jasné... Ano, v popelnici. Společný „odnos“ a vyhledání modrého kontejneru byly příjemným zpestřením dopolední procházky.

Sylvie Osmančíková, učitelka



Vážení spoluobčané,

připomínáme, že své podněty k úklidu v okolí vašeho bydliště v Mariánských Horách a Hulvákách můžete zasílat na elektronickou adresu: uklid@marianskehory.cz.

Radnice ocenila pedagogy i žáky

Začátkem června se uskutečnilo v obřadní síni radnice Mariánské Hory tradiční poděkování pedagogům za jejich záslužnou práci, vynikající výsledky jejich pedagogické činnosti a příkladnou činnost ve školním roce 2012/2013. Diplom s poděkováním předala pedagogům starostka Liana Janáčková a ocenění žáci obdrželi od radnice poukaz v hodnotě 1000 korun.

Ocenění pedagogové:

Michaela Nikita Brožková, Hana Čašová, Jana Davidová, Jan Gajdica, Milada Nitková, Milan Chromík, Libuše Klusová, Eva Pilařová,

Tomáš Svozil, Olga Šmídová, Zuzana Šuleřová, Alena Uhlířová.

Ocenění žáci:

Františka Černá, Veronika Boráková, Lukáš Marek, Šimon Zajac, Adéla Bílková, Alena Šmídová, Adéla Karasová, Bee Mederly, Simona Vienclová, pěvecké duo Dominik Krayzel a David Krayzel, a zvláštní poděkování patří Ostravskému dětskému sboru pod vedením sbormistra Milana Chromíka, který se s vynikajícím úspěchem zúčastnil Mezinárodního festivalu Slovakia cantat Bratislava.



SNÍMEK je z loňského ocenění žáků a pedagogů ZUŠ E. Marhuly.

MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

Krádež měděných kabelů

Strážníci městské policie řešili krádež kabelů v Ostravě-Mariánských Horách. Když hlídka přijížděla k uvedenému místu, spatřila odcházejícího muže (54 let) s objemnou taškou v ruce. Z ní vyčuhovaly kabely. Jak strážníci zjistili, muž vytrhl více než 12 metrů měděných kabelů ze země. Nyní mu za přestupek hrozí až 15tisícová pokuta. Kabely mu strážníci odebrali.

Poškozené pneumatiky jako odvěta

Mladík, který ničil pneumatiku na zaparkovaném vozidle, byl dopaden přímo při činu. V Ostravě-Hulvákách si všim-

li strážníci muže ve chvíli, kdy klečel u zadní části zaparkovaného vozidla a nožem pneumatiku prořízl. Strážníkům pak své počínání zdůvodnil obavami o přítelkyni, které měl údajně majitel vozidla vyhrožovat. Jak posléze strážníci zjistili, mladík stačil poškodit dvě pneumatiky. Vzhledem k výši škody, kterou vyčíslil majitel auta, byla celá věc pro podezření ze spáchání trestného činu předána přivolaným policistům. Před jejich příjezdem se však do sebe majitel auta a zadržený mladík pustili přímo před strážníky. Začali si nejprve nadávat a pak se i prát. Strážníci je od sebe museli oddělit za použití donucovacích prostředků. Poté oba skončili v rukou policistů.

Pozvánka na kurz

Městská policie Ostrava zve na další z řady bezplatných kurzů pro veřejnost, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. Koná se ve středu 26. června od 16 hodin na ulici Hlubinské 6 v Moravské Ostravě.

Červnové téma setkání s občany nese název (Ne)bezpečný internet. Hovořit se bude o nebezpečí skrývajícím se na internetu. Účastníci kurzu se dozvědí, jak možná rizika při využívání informačních a komunikačních technologií minimalizovat, jak se nestat obětí počítačové kriminality. Samozřejmě nebude chybět oblíbená sebeobrana a i tentokrát bude připraven dětský koutek pro děti účastníků kurzu. Bližší informace získáte na tel. 599 414 165, 950 739 407 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese info@mposrava.cz.

HISTORICKÉ OKÉNKO



Kdo se pozná? Dovolujeme si požádat ty, kteří se poznají na fotografii II.B, kterou pořídil ostravský fotograf Pauk, aby nám napsali svou vzpomínku na Mariánské Hory té doby.

Moc děkuji.

Jiří Jezerský, místostarosta

Noc kostelů

V pátek dne 24. května se uskutečnil již čtvrtý ročník akce Noc kostelů v Moravskoslezském kraji. Většina kostelů v našem městě byla otevřena až do půlnoci. Také kostel Panny Marie Královny v Ostravě-Mariánských Horách přivítal spoustu návštěvníků. Jsem ráda, že se tato akce – Noc kostelů – těší velké pozornosti veřejnosti. Je určena hlavně pro ty občany, kteří do kostela běžně nechodí. Mohou se tak seznámit jak s historií této krásné dominanty a památky našeho obvodu, tak i s životem místní věřící komunity.

Zdejší farnost a její farníci nabídli návštěvníkům pěkný program, který pro ně připravili. Několik skladeb barokních mistrů i zdejšího rodáka Pavla Štěpána zaznělo v podání farního chrámového sboru. Přítomní se rovněž mohli dovědět hodně zajímavostí z historie nejen stavby kostela, ale i z historie našeho městského obvodu v komen-

tané prohlídce s dobovými i současnými fotografiemi. Se zájmem si prohlédli umělecká díla, která vytvořili převážně moravští umělci a jsou chlou-



bou tohoto chrámu. Návštěvníci si mohli vychutnat nádhernou akustiku kostela při varhanních preludiích. Zážitkem bylo i vystoupení zdejšího farního smyčcového kvarteta, v jehož podání zazněly nádherné skladby z filmu Misie, Království nebeské, Pachelbelův kánon a mnoho jiných. Milým zpestřením bylo i krátké

představení farnosti s názvem O nás pro Vás, kterým zdejší farníci vtipným způsobem prezentovali život farnosti, její aktivity pro děti, zájezdy, poutě, kulturní a společenské akce a podobně.

Chtěla bych touto cestou poděkovat nejen všem obětavým farníkům, ale především panu faráři Vladimíru Schmidtovi nejen za jeho přístup k této akci, ale i za jeho práci ve farnosti.

Jana Pagáčová, zastupitelka



DNE 19. května oslavila 90 let paní Anna Padyšáková, které poblahopřál do dalších let především hodně zdraví a životní pohody první místostarosta Jiří Boháč.

Blíží se setkání pěstounů pejsků

V sobotu 22. června se od 9 hodin v areálu útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích uskuteční v pořadí již patnácté Setkání pěstounů psů z třebovického útulku. Všichni pěstouni a majitelé psů z třebovického útulku, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit, se mohou přihlásit telefonicky na čísle 596 967 288 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese utulek@mposrava.cz. Akci pořádá městská policie.



MAJITELÉ A PĚSTOUNI pejsků mají jako každoročně možnost předvést své dovednosti a šikovnost v soutěžních disciplínách, například o útulkových krasavce či nejkrásnějšího veterána, a vyhrát spoustu zajímavých a zejména pro pejsky lákavých cen. Návštěvníci pak svými hlasy sami rozhodnou, který ze čtyřnohých účastníků získá Cenu diváků.

Knihovna – kniha – čtenář

Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9

Červen bývá spojován s koncem školního roku. Je obdobím vysvědčení, zkoušek a závěrečných písemek, což přináší řadu náročných a stresových situací jak pro děti, tak i pro jejich rodiče. Na červen naše knihovna připravila pro návštěvníky akce plně odlehčení a zábavného odpočinku.

Aby se dětem poslední měsíc ve škole dařilo zvládat všechna zkoušení, připravila knihovna na procvičení mozkových buněk nejrůznější kvízy, doplňovačky, hádanky i rébusy s názvem **Červnové hádání**. Luštit a hádat mohou děti celý měsíc červen během půjčovných hodin.

V pondělí **24. června** a čtvrtek **27. června od 15 do 17 hodin** zveme všechny, kteří mají rádi pohyb a rytmus na **Dance Show na tanečních podložkách**.

Veselá tečka za školním rokem je název další akce, která se uskuteční dne **28. června** – tedy přesně na závěr školního roku. Děti čeká vyprávění veselých historek a vtipů o škole.

Pobočka Daliborova má změněnou půjčovnou dobu o prázdninách

	Pro dospělé	Pro mládež
Pondělí:	8.00 – 15.00	zavřeno
Úterý:	8.00 – 17.00	8.00 – 17.00
Středa:	zavřeno	zavřeno
Čtvrtek:	8.00 – 17.00	8.00 – 15.00
Pátek:	8.00 – 15.00	8.00 – 15.00



UŽ JSTE ZKOUŠELI hláskovat jedno z nejdelších českých slov? Pro účastníky „Spelling Bee – hraní se slovíčky“ dopadlo čtení a hláskování nejsložitějších výrazů výborně.

Knihovna hledá čtenáře z parku

Knihovna města Ostravy vyzývá všechny pamětníky veřejné čítárny, která fungovala v ostravských Komenského sadech během léta roku 1952. Pracovníci knihovny se dočetli v dobovém odborném tisku, že před více než šedesátí lety se dařilo setkávání dětí, dospívajících i dospělých a čtení pro všechny. Za nesmírného zájmu byly půjčovány knihy každé odpoledne od 14.30 do 18 hodin. A nejen to: knihovnice obsluhovala gramofon, půjčovala knihy, čtyřikrát týdně

Co se bude dít v knihovně Daliborova o prázdninách?

Ríká vám něco anglický výraz „Tea Bag Folding“? Český je to skládání čajových sáčků. Vyzkoušet si tuto techniku můžete **každé úterý** během půjčování v našem dětském oddělení.

Ve **čtvrty** se můžete pustit do **hraní na playstationu** a vyznavače klasiky potěší **stolní společenské hry**, jako je Ubongo, Švábi salát, Věž a oblíbené Clovče, nezlob se.

V oddělení pro dospělé na vás čeká výběr knih na dovolenou, knížky do ouška nebo čtečka knih.

Knihovna Fifejdy, J. Trnky 10

Fotografie Pavla Marcola je název nové výstavy, která bude k vidění až do **29. června** ve výstavních prostorách knihovny. Klub rodičů s dětmi – **TRNKÁČEK** se uskuteční v **pátek 7. června v 10 hodin** a na tomto setkání si budeme hrát na piráty. Přečteme si pirátský příběh a vyrobíme si pirátský šátek. Rodičům doporučíme knihy na téma prázdninové cestování s dětmi.

Přijďte nám pomoci vyzdobit chodník před knihovnou na akci s názvem **Malování na chodník**. Setkání se uskuteční ve **čtvrtek 13. června od 13.30 do 16.30 hodin**. Soutěživé děti by

si neměly nechat ujít losování vítěze hry **Bingo!** za měsíc červen, které proběhne v **úterý 18. června v 15 hodin**. Celý měsíc červen si děti mohou vyplnit kvíz s názvem **Prázdniny se blíží**. V obou odděleních budou připraveny tipy na prázdninové čtení pod názvem **S knihou na cesty**. Každé úterý si můžete zatančit na taneční podložce v dětském oddělení **od 14 do 15.30 hodin** při akci s názvem **Bavíme se tancem**.

Na prázdninové měsíce je pro čtenáře připravena řada zajímavých akcí:

Pod letním nebem je název **výstavy výtvarných prací klientů Čtyřlístku** – centra pro osoby se zdravotním postižením Ostrava, která bude k vidění **od 1. července do 30. srpna** v oddělení pro dospělé.

Tematické kvízy jsou kvízy na určité téma a k nim výstava knih k půjčení v obou odděleních knihovny. Pokud rádi řešíte hlavolamy a logické úlohy, přijďte si na své.

Soutěžní úterky a čtvrty: děti se mohou těšit na soutěžní hry, jako například Riskuj, A-Z kvíz, Kufr, Česko, soutěžní turnaje v pexesu. Hrajeme vždy v **úterý a čtvrtek od 9 do 14.30 hodin**.

Prázdninové výtvarné dílny: můžete si přijít vyrobít ozdobná přáníčka z čajových sáčků

Termíny výtvarných dílen jsou **čtvrtek 11. července od 12.30 do 15 a pondělí 19. srpna od 13.30 do 16.30 hodin**.

V **rytmu tance:** soutěž na taneční podložce se bude konat každé pondělí v době od 9 do 11 hodin a od 14.00 do 16.00.

Společné čtení: společnému čtení budou věnována páteční dopoledne.

Pobočka Fifejdy má také jinou půjčovnou dobu o prázdninách:

	Pro dospělé	Pro mládež
Pondělí:	8.00 – 17.00	8.00 – 17.00
Úterý:	8.00 – 15.00	8.00 – 15.00
Středa:	zavřeno	zavřeno
Čtvrtek:	8.00 – 17.00	8.00 – 15.00
Pátek:	8.00 – 15.00	8.00 – 15.00

Blíží informace o akcích naleznete na www.kmo.cz a v knihovně.

Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace
si Vás dovoluje pozvat na výstavu obrazů, smaltů a fotomontáží



Nová galerie
Žerotinského zámku v Novém Jičíně

Vernisáž ve čtvrtek 16. května v 17.00 hodin
Úvodní slovo: PhDr. Vladimír Šiler
Hudební doprovod: Čestí nekomorní solisté

Výstava je otevřena do 28. 7. 2013
út-pá 8-12 / 13-17 hodin, so-ne 9-16 hodin
www.muzeum.novyjicin.cz

Výstava ostravského výtvarníka Antonína Gavlasa se koná k jeho významnému životnímu jubileu a autor se zde symbolicky navrací do svého rodného města - Nového Jičína. Nejde však o retrospektivní souhrn bohaté tvůrčí činnosti Antonína Gavlasa, jde spíše o prezentaci nejnovějších prací z období jen několika posledních let.
Autor však pracuje s mnoha různými technologiemi a některé jeho výtvarné techniky jsou operandu objednával (enkustika, smalt) a běžně se s nimi na výstavách nesetkáváme. Ve všech těchto médiích autor velmi často rozvíjí motivy světla, jako symbolu něčeho krásného, příjemného, pozitivního a potřebného - a čítá tak výstavu mimořádně přitažlivou.
www.art-image.cz



MÁTE DÍTĚ VE VĚKU 4 – 6 LET A HLEDÁTE KVALITNÍ PŘEDŠKOLNÍ PŘÍPRAVU?

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA!

DOPOLEDNÍ ESTETICKÁ ŠKOLIČKA
MÚZICKÉ ŠKOLY V OSTRAVĚ-MARIÁNSKÝCH HORÁCH

NABÍZÍ :

- VÝUKU V MALÉM KOLEKTIVU 10 DĚTÍ
- PŘÍJEMNÉ RODINNÉ PROSTŘEDÍ
- INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP
- KAMARÁDSTVÍ
- TVŮRIVOST
- VŠESTRANNÝ ROZVOJ DÍTĚTE
- RESPEKTOVÁNÍ VŠECH ROZDÍLNOSTÍ OSOBNOSTI
- HUDEBNÍ, TANEČNÍ, DRAMATICKOU VÝCHOVU
- PLAVÁNÍ, JÓGU, ZÁKLADY ANGLIČTINY
- HRU NA ZOBCOVOU FLÉTNU

SPOLEČNĚ OBJEVOVÁNÍ SVĚTA U JEDNOHO PRACOVNÍHO STOLU
PŘINÁŠÍ NEBVÁLÉ MOŽNOSTI DĚTSKÉ KOMUNIKACE, SPOLEČENSKÉ A
CITOVÉ VÝCHOVY

VÝUKA PROBÍHÁ DENNĚ OD 7.30 DO 12 HODIN
ŠKOLNĚ 450 Kč
(MOŽNOST PRODLOUŽENÉ ŠKOLIČKY DO 13 HODIN)

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Lidová konzervatoř a Muzická škola, příspěvková organizace
Nivnická 9, Ostrava-Mariánské Hory, 709 00
Informace a přihlášky: 596 626 891, 732 112 054
www.muzyckaskola.cz
sekretariat@muzyckaskola.cz



Lidé lidem již pošesté

Již šestý ročník tradiční akce Lidé lidem se bude konat ve čtvrtek 20. června od 9 do 17 hodin na Masarykově náměstí v Ostravě. Představí se na něm organizace, které ve městě poskytují sociální služby a související aktivity. Součástí programu budou nejrůznější taneční, hudební a divadelní představení v podání uživatelů sociálních služeb a souvisejících aktivit. Připraveny jsou soutěže pro děti, interaktivní rukodělné dílny a workshopy, klauni, malování na obličej, laserová střelnice, ukázky práce s terapeutickými psy a mnoho dalšího. Již podruhé se chystá projektový den pro žáky a studenty základních a středních škol. Akci pořádá Magistrát města Ostravy, odbor sociálních věcí, školství, sportu a volnočasových aktivit ve spolupráci s občanským sdružením Eko-info centrum Ostrava. Akce Lidé lidem je spolufinancována z rozpočtu Moravskoslezského kraje.



nám, prosím, zajímají nás vaše čtenářské osudy. Můžeme se sejít na konci léta v nově zrevitalizovaném parku a zavzpomínat,“ obrací se s výzvou k veřejnosti vedoucí obvodu knihovnických služeb Jarmila Burešová. Kontaktovat můžete kteroukoliv pobočku Knihovny města Ostravy, přihlásit se můžete také na telefonním čísle 599 522 611, případně napsat na adresu Knihovny města Ostravy, příspěvková organizace, ul. 28. října 2, 702 00 Moravská Ostrava nebo elektronicky kmo@kmo.cz.

zvládla besedu o literatuře či jen tak dětem předčítat... Předčítaly si rovněž navzájem děti samotné. Zájem byl ohromný, denně bylo uskutečněno kolem sedmdesáti výpůjček – jen tak, bez přihlášení, bez průkazu, pouze se zápisem do čtenářského listu.

„Hledáme pamětníky, kteří se letního čtení v parku účastnili, aby nám mohli vyprávět, jaké vzpomínky uchovali ve své paměti. Vzpomenete si na jedno krásné léto s knihou? Ozvěte se

POHŘEBNÍ SLUŽBA

tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
(první zastávka za náměstím směr Poruba,
před restaurací Zátíší) telefon 596 626 594

*Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,
obratte se na nás.*

*Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím
i pohřbem kdekoliv, i mimo Ostravu a ČR.*

*Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.
Převozy po pracovní době nonstop
– volejte 596 626 594 nebo 777 334 036*

Propet[®]

spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
18 LET PRAXE

**Vaše počítačové
starosti hodte
na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa
IT pro firmy i domácnosti

602 769 857

propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna společnosti
ORC group s.r.o.
na ulici Rybářská
(za autosalonem Hyundai,
naproti Kauflandu)

PROVÁDÍ VÝKUP

- ⇒ ŽELEZNÉHO ŠROTU
- ⇒ BAREVNÝCH KOVŮ
- ⇒ PAPIŘU A LEPENKY

Otevírací doba:

Po – Pá

8.00 hod. – 16.00 hod.

So (sudý týden)

9.00 hod. – 12.00 hod.

Mobil: 724 794 736

WWW.ORB.CZ

CENTRUM ZDRAVÍ medicia

PEČUJEME O VAŠE NOHY:

- náprava ZAROSTLÉHO NEHTU
unikátní metodou ARKADY
- masáže k podpoře nápravy
VBOČENÉHO PALCE

Daliborova 15, Mariánské Hory – u pekárny

telefon: 777 703 501, e-mail: sluzby@medicia.cz

www.medicia.cz

Naprostá novinka v estetické kosmetice!
Aplikace plasmy z vlastní krve!
Okamžité a zcela bezpečné omlazení pleti.
Přírodní, bez jedů a chemických látek.
Cenově dostupná, rychlá metoda liftingu.

VAMPÍR LIFTING!



Jovena
laserové a estetické centrum

INFO: 608332045

Nabídka všech služeb na

WWW.JOVENA.CZ

Novinářská 3 (naproti OC FUTURUM), Ostrava - Mariánské Hory

Contours

Fitness pro ženy
ve 30 minutách

MIMOŘÁDNÁ AKCE

6+1 a 12+2

PŘI ZAKOUPENÍ 6 NEBO 12 MĚSÍČNÍHO ČLENSTVÍ VÁM VAŠE
ČLENSTVÍ ZCELA ZDARMA PRODLOUŽÍME O 1 NEBO 2 MĚSÍCE.

Akci mohou využít i členky s aktuálně platným členstvím
a nákupem si členství prodloužit o dalších 7 resp. 14 měsíců!
Akce se týká pouze členství zaplaceného na celé období
předem, akci nelze uplatnit na členství hrazené v měsíčních
platbách. Nelze kombinovat s jinými akcemi ani slevami.



www.contours.cz/ostava

Květinářství a dárková síň

Diana

28. října 242/190
Ostrava – Mar. Hory
709 00

Po – Pá 8.00 – 18.00

So 8.00 – 14.00

Ne 9.00 – 12.00

tel. 595 627 349

mob. 773 483 182

ZAJISTÍME KVĚTINY PRO KAŽDOU PŘÍLEŽITOST

e-mail: DianaBis@seznam.cz

facebook: Květiny Diana



DNE 15. 6. 2013 VÁS ZVEME
OD 15.00 hod.
NA 2. NAROZENINOVOU PÁRTY
S HUDBOU A DORTEM

čertovka

...po čertech dobrá restaurace...

Slavnickovců 15a
709 00 Ostrava-Mariánské Hory
www.vasecertovka.cz

tel.: 596 616 552
mob.: 731 653 643
info@vasecertovka.cz

AKTUÁLNÍ CENÍK INZERCE PRO ROK 2013

Pokud máte zájem o placenou inzerci na této straně
našeho Zpravodaje, kontaktujte naši redakci

e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

Aktuální ceník inzerce:

- 15 Kč/cm² včetně DPH u inzerentů, kteří mají sídlo
podnikání v obvodu Mariánské Hory a Hulváky
- 18 Kč/cm² včetně DPH u inzerentů, kteří nemají sídlo
podnikání v obvodu Mariánské Hory a Hulváky